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
แม่พระประจักษ์ที่กวาดาลูป ประเทศเม็กซิโก
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บทนำ

 ในวันเสาร์ที่ 9 ธันวาคม ค.ศ.1531 ชาวอินเดียนแดงผู้หนึ่งชื่อ ฮวน  ดิเอโก ซึ่งเป็นคริสตังใหม่ผู้มีความเชื่อที่มั่นคง ดำเนินชีวิตอย่างดี เขาเป็นพ่อม่าย และใช้เวลาส่วนใหญ่ในการสวดภาวนา 


เช้าวันนั้น เขาเดินทางเพื่อไปวัดซานเตียโก ซึ่งเป็นวัดของคณะ  ฟรังซิสกัน เพื่อร่วมบูชามิสซาเป็นเกียรติแด่พระมารดา เขาได้ยินเสียง เพลงไพเราะอ่อนหวาน เขาหยุดฟังว่าเสียงนั้นมาจากไหน และต้องประหลาดใจเมื่อเห็นก้อนเมฆขาวสว่างทอแสงเป็นสีรุ้งงามตา เขารู้สึกสบายใจเหมือนอยู่ในสวรรค์ และได้ยินเสียงอ่อนหวานของสตรีจากเมฆนั้นเรียกชื่อเขา แล้วเชิญให้เข้าไปใกล้ เขาได้เห็นสตรีงามมากในแสงสว่างอันรุ่งโรจน์ สตรีนั้นมีใบหน้าค่อนข้างคล้ำเหมือนชาวพื้นเมือง อาภรณ์ส่องแสงดังเพชร สตรีงามพูดภาษาท้องถิ่นด้วยสำเนียงอ่อนหวานว่า “ลูกรัก จะไปไหน”  ฮวน ดิเอโกตอบด้วยความเคารพว่า “ผมจะไปร่วมมิสซา” 

สตรีงามกล่าวว่า “ลูกที่รัก จงเชื่อเถิดว่า แม่คือพระชนนีของพระเจ้าเที่ยงแท้แห่งชีวิต ผู้ทรงเป็นพระเจ้าของทุกสิ่งทุกอย่างในโลกและสรวงสวรรค์  แม่ปรารถนาให้เขาสร้างวัด ณ ที่นี้ แม่จะมอบความรัก ความเมตตาทั้งหมด และจะแสดงความเมตตาอย่างลึกซึ้งสำหรับผู้ที่มาหาแม่ แม่จะฟังคำภาวนาและบรรเทาความทุกข์ เจ้าจงไปหาท่านสังฆราช บอกท่านให้ทราบถึงสิ่งที่เจ้าได้เห็นและได้ยิน อย่าเป็นห่วง แม่จะตอบแทนภาระ ซึ่งแม่จะมอบนี้ และเจ้าจะได้รับเกียรติด้วย” 



โอ้พระนางมหามารีย์
พวกลูกยินดีสรรเสริญพระนาม
ชีวิตแม่มอบทุกยาม
เพื่อพระนามของพระบิดา

ลูกขอถวายพระพร
ได้โปรดวิงวอนเพื่อลูกทั้งหลาย
อย่าให้วิญญาณวอดวาย
ด้วยดวงใจลูกขอกราบกราน

พระแม่คือองค์ความหวัง
พวกลูกยังมีใจรักมั่น
โปรดพาลูกเดินในทาง
ที่มุ่งยังแดนถิ่นวิมาน

วันทามหามารีย์
เต็มเปี่ยมยินดีด้วยหรรษทาน
โอรสทรงบุญของท่าน
อัศจรรย์เหลือพรรณนา

มารีย์มารดาพระเจ้า
ได้โปรดคอยเฝ้าคุ้มครองป้องกัน
ให้ลูกรักพระแม่นิรันดร์
สบสุขสันต์ทุกวันทุกคืน

ที่กวาดาลูป แม่พระตรัสแก่ฮวน ดิเอโกว่า “จงขึ้นไปที่เนินเขา ณ ที่นั้น ลูกจะพบดอกกุหลาบบานสะพรั่งมากมาย จงเก็บให้มากที่สุดเท่าที่จะมากได้ ใส่เสื้อคลุมและนำมาให้แม่”   บริเวณนั้น เป็นบริเวณที่ไม่เคยมีดอกใดขึ้นเลย มีแต่ต้นกระบองเพชรเท่านั้นที่อยู่ได้ แต่ฮวน ดิเอโก เชื่อและวางใจในพระแม่ ฮวนเก็บดอกกุหลาบไปให้แม่พระ ซึ่งบอกให้เขาไปหาพระสังฆราชอีกครั้ง เมื่อเพระสังฆราชเห็นฮวน ดิเอโก เปิดเสื้อคลุมที่เต็มไปด้วยดอกกุหลาบออก และเมื่อกุลาบตกพื้น ท่านได้เห็นภาพแม่พระ ประจักษณ์บนเสื้อคลุมของฮวน ดิเอโก ภาพที่เห็นนั้นเป็นภาพของแม่พระที่ตั้งครรภ์ เป็นสัญลักษณ์แห่งการส่งเสริมคุณค่าชีวิต 
สารที่สำคัญของแม่พระที่กวาดาลูป

· แม่เป็นแม่ผู้ใจดี เป็นแม่ของมวลมนุษยชาติ แม่จะรับฟังเสียงร่ำไห้แห่งความเศร้าโศก ช่วยแบ่งเบาความทุกข์ร้อนจากเภทภัยต่าง ๆ”

ให้เราสวดลูกประคำ 10 เม็ด เพื่อผู้ประสบเภทภัยต่าง ๆ 
· “ลูกรัก ลูกไม่ต้องเป็นห่วงหรือกังวลด้วยเรื่องใด ๆ เลย จงอย่ากลัวความเจ็บป่วย เหตุการณ์สะเทือนใจ หรือความเจ็บปวด  ลูกอยู่ภายใต้เงา  และอยู่ในความคุ้มครองของแม่มิใช่หรือ ลูกเป็นคนที่แม่โปรดปราน และไว้ใจให้ทำงานของแม่มิใช่หรือ ลูกต้องการสิ่งใดอีกหรือ”

ให้เราสวดลูกประคำ 10 เม็ด เพื่อบรราดผู้เจ็บป่วย โดยเฉพาะญาติ      
พี่น้อง และเซอร์ในคณะของเรา 
บทภาวนาแม่พระแห่งกวาดาลูป
เพื่อการประกาศพระวรสารแห่งชีวิต
(เชิญภาวนาพร้อมกัน)

ข้าแต่พระแม่มารีย์ รุ่งอรุณอันสุกใสแห่งโลกใหม่ พระมารดาของผู้มีชีวิตทั้งหลาย   ลูกขอมอบการต่อสู้เพื่อชีวิตไว้กับพระแม่


ข้าแต่พระแม่เจ้า โปรดทอดพระเนตรบรรดาทารกจำนวนมากมาย ที่ไม่อาจเปิดตามาดูโลก บรรดาผู้ยากจนซึ่งมีชีวิตอย่างยากลำบาก  บรรดาชายหญิงจำนวนมาก ซึ่งตกเป็นเหยื่อของความรุนแรง บรรดาผู้สูงอายุและผู้เจ็บป่วยมากมาย ที่ถูกปลิดชีวิตในนามของความสงสาร หรือเพราะไม่มีผู้สนใจใยดี

ขอโปรดให้บรรดาผู้ที่เชื่อในพระบุตรของพระแม่ ได้ประกาศพระวรสารแห่งชีวิต ด้วยความซื่อสัตย์และความรักแก่มวลมนุษย์ในยุคสมัยนี้  โปรดให้พวกเขาได้รับพระหรรษทาน ที่จะยอมรับว่าพระวรสารเป็นพระพรอันทันสมัยอยู่เสมอ ให้เขาได้เฉลิมฉลองพระวรสารด้วยความกตัญญูตลอดชีวิต 

โปรดให้เขามีความกล้าหาญที่จะเป็นสักขีพยานให้แก่พระวรสาร ด้วยความกล้าหาญเด็ดเดี่ยว   เพื่อจะเสริมสร้างวัฒนธรรมแห่งความจริงและความรัก ร่วมกับบรรดาผู้มีน้ำใจทั้งหลาย เพื่อจะสรรเสริญพระสิริ-รุ่งโรจน์ของพระเจ้า  พระผู้สร้างโลก  และผู้ทรงรักชีวิต  อาแมน 
ข้าแต่พระนางมารีย์ พระวรสารแห่งชีวิต
ช่วยวิงวอนเทอญ

บทเพลงสิเมโอน
บทสร้อย
ข้าแต่พระเจ้า  ยามข้าฯ ตื่นอยู่โปรดกอบกู้ข้าฯ  คราข้าฯไสยา  จงกรุณาป้องกัน   เพื่อข้าฯ จะได้เฝ้าอยู่กับองค์พระคริสตเจ้า และเนาอยู่ในสันติสุขเทอญ
ซ้าย

บัดนี้พระองค์จะให้ข้าฯ มรณะ  หลุดพ้นพันธะก็แล้วแต่จะกรุณา
ขวา
เพราะตาข้าฯ ได้ประสบบุญญาธิการของพระองค์

อันได้ทรงเตรียมไว้ให้ประชากรได้เห็น
ซ้าย
พระองค์ทรงเป็นภาณุมาศ  อันจำรัสเรืองรอง
ขวา
ของนานาประชาราษฎร์  และทรงเป็นโรจนาการแห่งชาติอิสราเอล
ซ้าย
สิริพึงมีแด่พระบิดา  และพระบุตร  และพระจิต
ขวา
เหมือนในปฐมกาล บัดนี้และทุกเมื่อตลอดนิรันดร  อาแมน
บทสร้อย
ข้าแต่พระเจ้า  ยามข้าฯ ตื่นอยู่โปรดกอบกู้ข้าฯ  คราข้าฯไสยา  จงกรุณาป้องกัน   เพื่อข้าฯ จะได้เฝ้าอยู่กับองค์พระคริสตเจ้า และเนาอยู่ในสันติสุขเทอญ



ข้าแต่พระเจ้า พระองค์ทรงโปรดให้พระแม่มารีย์เป็นผู้ที่ได้ทรงกำหนดไว้แต่นิรันดร ให้เป็นพระมารดาของพระบุตร ขอโปรดให้ข้าพเจ้าทั้งหลายพยายามก้าวหน้าในความเชื่อ ความไว้ใจ และความรัก และมุ่งทำทุกอย่าง เพื่อให้น้ำพระทัยของพระองค์สำเร็จไป  ทั้งนี้ ขอพึ่งพระบารมีพระเยซูคริสตเจ้า พระเจ้าของข้าพเจ้าทั้งหลาย  อาแมน

ขอพระเจ้าโปรดประทานคืนอันสงบ  และปลายทางอันเป็นสุขแก่ข้าพเจ้าทั้งหลาย  อาแมน



(รับ)
อาเว  อาเว  มารีอา 
อาเว  อาเว  มารีอา
1.
วันทา วันทา มารีอาเปี่ยมด้วยหรรษทาน     พระเจ้าสถิตกับท่าน

ผู้มีบุญกว่าหญิงใด ๆ    และพระเยซูโอรสของท่าน  ทรงบุญนักหนา
2.
สันตะมาเรีย มารดาพระเจ้า     โปรดภาวนาเพื่อเราคนบาป

บัดนี้และเมื่อจะตาย   อาแมน
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